



首部医保基金监管条例 为老百姓看病钱“划红线”

今年5月1日起,《医疗保障基金使用监督管理条例》将正式施行。这是我国医疗保障领域的首部行政法规,明确为老百姓的“看病钱”划清不能触碰的“红线”。

条例亮点之一是首次具体明确参保人员的义务。如果个人以骗取医保基金为目的,采取将本人的医保凭证交由他人冒名使用、重复享受医疗保障待遇、利用享受医保待遇的机会专卖药品等方式,骗取医保基金,将暂停其医疗费用联网结算3至12个月,并处骗取金额2倍以上5倍以下的罚款。

据新华社

习近平在党史学习教育动员大会上强调

学党史悟思想办实事开新局

在全党开展党史学习教育,是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,学党史、悟思想、办实事、开新局,以昂扬姿态奋力开启全面建设社会主义现代化国家新征程,以优异成绩迎接建党一百周年。



“好例”厉家寨 焕发新风采

对土地倾注的感情,让地处沂蒙革命老区的厉家寨曾经与山西大寨齐名。

1957年10月9日,毛泽东在《山东省莒南县厉家寨大山农业社千方百计争取丰收再丰收》材料上批示:“愚公移山,改造中国,厉家寨是一个好例。”统计数据显示,1957年至1965年,全国各地四五十万人次到厉家寨参观学习。

那一代厉家寨人,用可歌可泣的战斗地在历史上留下一笔浓墨重彩。2021年2月初,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者走进厉家寨,探寻“好例”厉家寨如何传承红色基因,焕发新活力。



详见A02版

视觉周刊

迟到八天的年夜饭



2月19日,正月初八,小班夫妻把最后一道压轴菜——帝王蟹端上饭桌,一家人举杯同庆笑语开颜。当日,小班夫妻的年糕店年后开工,初八是个好日子,他们也选择在这一天补上这顿迟到了8天的年夜饭。

河北夫妻的山东年



河北邯郸的张社雷和妻子路彩恩成为留济过年外乡人大军中的一员,他们在济南经营着一家超市。张社雷说,“为响应国家号召,小区里留济过年的人很多,我的小超市开着,大家买东西也方便。”

详见A04-A05版

身体周刊

胰腺炎易反复发作 得这病要完全戒酒

作为消化器官之一,胰腺一旦发生病变,往往会带来大麻烦。即使是看起来不算“大病”的急性胰腺炎,中重度病死率可达13%—35%。

甲状腺癌并非都是懒癌 有结节需定期复查

甲状腺癌的“存在感”越来越强,一方面,有人说它是“最善良的癌症”,另一方面,它又是当前发病增长最快的恶性肿瘤。

详见A12-A13版

车位穿

新衣



手绘卡通车位在济南走红,因其个性十足,受到不少年轻人的青睐。

详见A03版

手绘车位悄然走红
费用从数百到数千元

客户大多是90后
一次涂鸦能保持5-10年

一个“温暖差评”感动外卖小哥

潍坊摄影师韩新亮:过年送份礼物自然而然就做了

2月17日,韩新亮在社交网络发布了一条短视频。视频显示,他拿着一箱鸡蛋“威胁”外卖小哥:不收下就给差评。他说,就是想过年送份礼物。

详见A06版